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  Ata nº 07/12–CMC – 7ª Sessão Ordinária   –
26/03/12

Ata da 7ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 30ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia vinte e seis de março de dois mil e
doze, sob a presidência do vereador  Luiz Carlos de Souza  Pinto,
presidente desta Casa e secretariada  pelo vereador  Paulo Cezar
Pupo Castro, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
sessão a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior foi a mesma
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Ofício N.
157/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei Substitutivo ao Projeto de
Lei N. 019/CMC/2012 que “Altera a Lei N. 2.600/PMC/2010 – Dispõe
sobre a Estrutura Político-Administrativa e Organizacional do Pessoal
do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal – RO” – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício N.
158/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei Substitutivo ao Projeto de
Lei N. 020/CMC/2012 que “Altera a Lei N. 2.176/PMC/2010 – Dispõe
sobre o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do SAAE – Serviço
Autônomo de Água e Esgoto  de  Cacoal.” – Prefeitura Municipal de
Cacoal – Francesco  Vialetto, Prefeito; Ofício N. 172/GP/PGM  –
Encaminha Projeto de Lei que “Cria o Programa CRAS volante, e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito;  Ofício N. 172-A/GP/PGM – Encaminha Projeto de
Lei que “Autoriza a realização de teste seletivo simplificado  para
contratação emergencial por excepcional interesse público de
pessoal para atender a rede de educação do município e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito; Ofício N. 174/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
“Autoriza a realização de teste seletivo simplificado para a
contratação emergencial por excepcional interesse público de
pessoal para  atender  os programas  federais:  PAIF, PETI, CREAS,
PROJOVEM Adolescente, CRAS Volante e para o Conselho Tutelar e
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Abrigo de Menores ” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito; Ofício N. 175/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei
que “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal de  Cacoal  a abrir  vagas
para cargos efetivos de servidores dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício
N. 176/GP/PGM – Encaminha  Projeto de Lei que “Autoriza a
realização de teste seletivo simplificado para contratação
emergencial por excepcional  interesse público de pessoal para
atender a rede  de  saúde do município e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício
N. 183/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito; R$ 50.000,00 – FUNCCAL; Ofício N. 184/GP/PGM –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito; R$ 10.000,00 – FMAS; Ofício N. 185/GP/PGM – Encaminha
Projeto de Lei que “Altera a Lei N. 2.925/PMC/2011  – Estima  a
Receita e Fixa a Despesa do Município de Cacoal para o Exercício de
2012 e dá outras  providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal  –
Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício N. 186/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Francesco  Vialetto, Prefeito;  R$
45.000,00 – FUNCCAL; Ofício N. 014/SEMFAZ/12 – Informa
liberação de recursos financeiros  para execução de projetos –
Secretaria Municipal de Fazenda – Carolina Lenzi, Secretária
Municipal; Ofício N. 169/GAB/2012 – Encaminha Parecer Final sobre
o cancelamento  do Concurso 001/2011 efetuado na data de
26/03/12 – Francesco  Vialetto,  Prefeito;  Telegramas  N. Ref:  207,
246, 1978, 2635/MS/SE/FNS; Ofício N. 0691/2012/GI
Desenvolvimento Urbano e Rural/PV – Assunto: Termo de
Compromisso celebrado entre o Município de Cacoal/RO e o
Ministério da Cultura, por intermédio da Caixa Econômica Federal –
Nildson Ribeiro de Araújo, Gerente  de Filial de Desenvolvimento



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 3

Urbano/PV; Rossini Ewerton Pereira da Silva, Superintendente
Regional – Porto Velho. O Ofício N. 168/GAB/2012  – Encaminha
Relatórios Resumidos  da Execução Orçamentária referente  ao 1º
Bimestre do Exercício de 2012 – Francesco  Vialetto,  Prefeito,  bem
como a Prestação de Contas do Fundo Municipal de Saúde, referente
ao mês de fevereiro  de 2012,  são encaminhados para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações N.
90/CMC/12 Antonio Masioli; 91/CMC/2012, 92/CMC/2012 do
Vereador Antonio Fernandes de Assis; 93/CMC/2012, 94/CMC/2012,
95/CMC/2012 da Vereadora  Maria da Penha  de Souza Menezes;
96/CMC/2012 do Vereador Euzébio Scherrer Brizon; 97, 98,
99/CMC/2012 do Vereador  Fernando  Minervino  de Farias;  e 100,
101, 102/CMC/2012  da Vereadora  Maria de Lourdes  Kemper  do
Prado, são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo
Municipal. O Sr.  Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto informa que
os processos não estão vindo instruídos e determina que a Diretoria
Legislativa fique atenta ao receber os projetos de leis, não o fazendo
se não estiverem completos. A vereadora Maria de Lourdes Kemper
do Prado em Questão de Ordem requer  verbalmente  que haja
apenas um Expediente  com direito à apartes,  em razão de que
quatorze projetos de leis serão deliberados  nesta noite, o que
colocado à disposição do Plenário foi aprovado,  havendo  o voto
contrário do vereador Valdomiro Corá. Pequeno Expediente.  A
vereadora Maria  da Penha  de Souza  Menezes,  PMDB,  diz sobre  a
problemática que a saúde de  Cacoal  se encontra hoje,  e que sabe
que as dificuldades,  infelizmente,  continuam, e esteve  hoje  com  o
secretário de Saúde procurando achar  estratégias para  melhorar  o
sistema de saúde municipal, sabe das dificuldades da Unidade Mista,
pacientes que muitas vezes estão em situação complicada,  em
termos de transporte, quando necessitam ser  retirados para outros
locais, e ainda a falta de local para colocar tantos pacientes. Fala que
é preciso melhorar a gestão de saúde do município, e ainda hoje de
manhã se reuniu também com o prefeito solicitando que seja
dialogado com o secretário para  que  o mesmo  consiga  agilizar  a
situação da saúde em Cacoal.  Diz ainda  da situação das estradas
vicinais em Cacoal, e que infelizmente, algumas linhas da zona rural
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estão intrafegáveis, e acredita  que  se houvesse  um trabalho  bem
feito, tudo seria melhor,  e neste período estas estradas  não se
encontrariam como  estão. Fala  que  hoje  esteve  na posse  do novo
secretário municipal  de Obras  e espera  que  a mudança seja boa,
embora diga que pode passar quantos secretários forem, se não lhes
dar meios de trabalhar,  sabe que hoje os caminhões, máquinas,
estão quebrados e é preciso cuidado em relação a isso. Fala que tem
visualizado que equipamentos novos têm estragado muito
rapidamente e isso a intriga  muito, inclusive  já conversou  hoje,
sobre a possibilidade de dar incentivo diferenciado para o
trabalhador da Obras, pois assim poderá o trabalhador cuidar melhor
dos equipamentos e de seu trabalho. Frisa a quantidade de asfalto
que hoje já tem prevista  para  o município de Cacoal,  benefícios
grandiosos, como a pavimentação do bairro Princesa Isabel,
praticamente na sua totalidade, e ainda trinta e cinco quilômetros de
asfalto, que  será entregue pelo  governador Confúcio Moura,  o que
vem de encontro  com as necessidades.  Diz que  foi dado  também
dado posse a nova secretária municipal de Administração, a Dora, e
pede que ofício seja enviado para o prefeito solicitando  que o
mesmo quando  de posse de secretário que haja diálogo mais
próximo, no sentido de que estes atendam  os vereadores,  em
benefício da população. Diz sobre projeto ‘Minha Casa, Minha Vida’,
que será votado,  sendo  que  houve  reunião com  técnicos da Caixa
Econômica, para explicações, e salienta que tudo que for  benefício
para Cacoal, ela vereadora Penha Simão, terá seu apoio. O vereador
Euzébio Scherrer  Brizon, PPS, comenta  sobre sua indicação que
pede a recuperação da Linha 06, a qual está em péssimas condições
de tráfego, e pede que o novo secretário de Obras agilize a
secretaria e atenda ao povo que clama pelas estradas vicinais, pois
todas as linhas do município estão em péssimas condições de
tráfego. Fala  que  esteve,  juntamente  com o vereador  Toninho  da
EMATER, em Porto Velho no gabinete  do deputado  Maurão de
Carvalho, solicitando que os deputados estaduais tomem
providências em relação ao Hospital Regional  de Cacoal, pois o
mesmo foi inaugurado,  com vinte e cinco UTI’s, e só tem seis
funcionando e isto é uma falta de respeito com o povo de Cacoal e
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de municípios vizinhos. Fala que o deputado em Plenário pediu que
fosse formada uma comissão para vir ao hospital regional para ver o
que ocorre,  pois  uma pessoa  se sofre  um acidente em Cacoal não
terá UTI no Hospital Regional, e terá que ir para Ji-Paraná, e como a
estrada, BR,  está péssima, a pessoa  falece,  como aconteceu neste
último final de semana. Pede que ofício seja enviado parabenizando
e desejando  boa  sorte ao novo  secretário municipal de Obras,  Sr.
Milton Yamada,  e solicitando  que  o mesmo  envie para  esta Casa
uma planilha com  a programação das  obras  que  serão executadas
na zona rural e na zona urbana.  Que ofício seja enviado ao
secretário de Obras solicitando  iluminação pública na Rua Carlos
Scherrer e no Anel Viário, e fazendo ainda a recuperação de todas as
ruas do bairro Brizon, com patrolamento e cascalhamento, a pedido
dos moradores, bem como recuperar e fazer serviço de tapa buracos
na Avenida Sete de Setembro,  que também está em péssimas
condições. O vereador Valdomiro Corá, PV, diz o seguinte: “Senhor
presidente. Eu  gostaria que fosse enviado um ofício ao prefeito do
município de Cacoal, sobre a falta de respeito com os moradores do
bairro São Marcos. Neste final de semana os moradores ficaram sem
água e se eles ‘quis’ água lá naquele  local,  eu e a vereadora  Ury
‘esteve’ lá hoje, se eles quisessem água lá naquele bairro, eles ‘teve’
que comprar  água, então é uma falta de consideração com os
moradores do São Marcos. O prefeito colocou lá mais de
quatrocentas famílias, e elas estão em dificuldade  com a falta  de
água. Foi formada comissão, nós estamos cobrando e o secretário
Pereira, não coloca água no bairro São Marcos, tanto dinheiro que é
arrecadado neste  município, principalmente pelo  SAAE,  que  hoje  a
indústria que arrecada  mais dinheiro  no município de Cacoal  é o
SAAE, e deixar  aqueles  moradores  sem água. Eu  gostaria,  senhor
presidente, que o senhor ajudasse ‘nós’ para a partir de amanhã não
deixar faltar água mais naquele bairro, é uma judiação, a gente vê
muita criança, criança deficiente, criança doente, por falta de água.
Até gostaria, senhor presidente, de enviar ofício ao Ministério Público
pedindo para também cobrar do prefeito, pela falta de consideração,
deixar aqueles moradores sem água. Um outro ofício, senhor
presidente, em relação ao lixo que está ali jogado ali nas ruas, nas
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valas da Linha 09, o mosquito está em cima do lixo ali, é difícil ver a
situação dos moradores  ali do bairro  São Marcos,  é uma  falta  de
respeito com nosso povo. Também enviar ofício para nosso prefeito
cobrando dele, pois já conseguiram  acabar com os caminhões
toreiros do município de Cacoal, aonde  as pessoas tinham  seus
caminhões para  ir lá no mato  tirar  uma  tora para  vender  aqui  na
cidade, acabaram.  Agora, querem acabar com as oficinas do
município de Cacoal, eu estou com notificação da Secretaria de Meio
Ambiente notificando todas as empresas mecânicas de nosso
município, o que que eles querem? Que o povo vire ladrão? Porque
não tem jeito, tudo eles querem cobrar, tudo, o município de Cacoal
está pagando dois caminhões para  coletar  lixo, e estes caminhões
ficam mais parados que trabalhando, eu acho que esses caminhões
são da ‘petezada’, porque faz o que quer no município de Cacoal e
ninguém toma providências, e também o aterro sanitário do
município de Cacoal,  o município de Cacoal  está pagando mais  de
cem mil reais  por mês para  uma  máquina ir lá passar  por  cima  e
jogar uma  terrinha  e Cacoal   está gastando mais  de um milhão e
duzentos mil reais por ano, por ano.Se alguém dizer nesta Casa aqui
que não é verdade o vereador Corázinho renuncia ao mandato dele
agora. Estou  falando com documentos  que o prefeito do município
de Cacoal está para uma empresa  do Rio Grande  do Sul, Porto
alegre, mais de um milhão e duzentos  mil reais por ano. Agora,
médico para  atender  o povo,  não tem,  remédio para  o povo,  não
tem, mas portariados  para  os aliados  do prefeito,  tem.  O prefeito
tem tantos  aliados  em nosso município, e trouxe  gente  de Minas
Gerais, gente  de Brasília, trouxe gente  de Ministro  Andreazza,  o
prefeito trouxe gente de Alta Floresta, o prefeito trouxe gente lá de
Buritis, enfim, ele trouxe gente de quase todo município de
Rondônia, deixando  o povo de Cacoal sem emprego.  Agora,  eu
gostaria de cobrar  do prefeito  esse concurso  público que  foi feito,
senhor presidente, estão dizendo que o concurso público teve coisa
errada, mas foram que fizeram a licitação, o, foram eles que
contratou a empresa,  e eu não estou  vendo  nada  errado,  senhor
presidente, estive  conversando com muita gente  que passou neste
concurso público, eles não estão chamando  porque  não aliados
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deles, porque os aliados deles não passaram, que passou foi o povo
de Cacoal, e o povo de Cacoal está pagando. Aonde está o dinheiro,
vereadora Ury, Cezar, presidente desta Casa, aonde está o dinheiro
que o prefeito  arrecadou do concurso  público. O Ministério Público
do município de Cacoal,  tem que  ir prá cima,  gente,  porque  está
entrando dinheiro  neste município, estão arrecadando  milhões e
mais milhões, e onde está o dinheiro?  Porque estradas  para o
agricultor não faz, saúde para o povo não faz, agora que a folha de
pagamento do município de Cacoal  está beirando seis milhões por
mês, está beirando, e o coitado do trabalhador, vem lá da zona rural
e não tem estradas. Eles podem colocar secretário, tirar secretário,
que se eles não colocar empresas para fazer patrolamento na zona
rural, o maquinário da prefeitura está tudo no estaleiro.
Conseguiram nestes três mandar  tudo  para  o toco, tudo  está no
toco, os caminhões da prefeitura,  patról, trator de esteira, pá
carregadeira, não tem nada. O que o prefeito precisa fazer é
contratar empresa para socorrer o município de Cacoal, fazer
estradas para o homem do campo, contratar médico para atender o
povo. Eles falam,  agora  é o regional,  que vem gente  de outros
municípios, tudo bem que vem gente de outros municípios, mas é o
PMDB que está no governo,  eles tem muito dinheiro, o PMDB tem
muito dinheiro,  eles têm na presidência da República, PT e PMDB,
que manda  no país, no nosso estado,  PMDB e PDT, tem muito
dinheiro, no município de Cacoal,  PT e PMDB,  eles só não fazem
porque eles  não querem fazer,  não querem fazer porque para eles
não é retorno, para eles só é retorno, igual eu anotei aqui, é quando
chega na época de eleição, aí a maioria dos políticos chegam
dizendo que são uns santinhos. Vocês vão ver daqui sessenta dias
para noventa dias o milagre acontecer no município de Cacoal, daqui
noventa dias  o povo  de Cacoal  vai estar  de parabéns, vai ter boa
saúde no nosso município, vai ter boas  estradas,  vão fazer  muito
asfalto, porque eles querem enganar o povo  de novo,  ganhando a
eleição de dois  mil e doze,  e agora está na hora do povo analisar,
porque toda reeleição em qualquer  setor é um fracasso,  é um
fracasso, e o povo não pode ficar deste jeito, o povo tem que ir para
a rua,  cobrar.  Eu  até quero  cobrar  dos moradores  do São Marcos,
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vem amanhã para o SAAE,  todo mundo, para ver  se você não vão
ter água lá. Não leva água lá agora,  porque  não dá agora,  não é
época de eleição, agora na época de eleição vão levar água, então
eu convido  a população lá do bairro  São Marcos,  vamos vir para
cima gente,  vamos  brigar  pelos  seus  interesses,  vocês não podem
ficar sem água lá não, vocês não podem ficar sem tomar banho não.
Então eu quero cobrar desta Casa que ajude o vereador Corázinho,
que ajude a vereadora Uriety, todos os vereadores, ajude ‘nós’ levar
água para os moradores do bairro São Marcos, isso é uma falta de
consideração com nossos irmãos, nosso ser humano.  Agora  uma
coisa eles são bons,  é colocar  a polícia para  multar  o povo, até
gostaria, senhor presidente, só para concluir, está chegando o final
do meu discurso, cobrar do nosso vice-governador, que é o diretor
do DETRAN,  vamos liberar,  igual  que  está fazendo  Manaus,  para
vender motos, carros, tirar do povo, que trabalhou, suou muito para
conseguir uma ‘motinha’, devolve para o povo, parcele estas multas
em dez pagamentos, doze pagamentos, vinte e quatro pagamentos,
não faz leilão com as coisas do povo não, o povo é sofrido e merece
o respeito  com  cada  um de vocês. Um abraço.” O vereador  Paulo
Cezar Pupo Castro, PV, diz que hoje moradores  do bairro Nova
Esperança estiveram em seu gabinete, indignadas com a situação da
quadra poliesportiva do bairro,  e sabe que o recurso  para reforma
desta quadra  é da secretaria  de Obras e a AMEC ficaria  com a
responsabilidade da reforma da quadra poliesportiva, e os
moradores estão revoltados  pois a quadra  está inacabada e havia
sido marcada data para inauguração, dia onze  de  março, e indaga
como se inaugura,  entrega  obra  para  a comunidade,  sem água e
sem energia, e a quadra sem pintura. Sabe que é ano político, ano
de entrega das obras, inacabadas ou não, vão fazer suas campanhas
entregando obras, o que não é diferente de anos anteriores. Diz que
conversando com o presidente do bairro o mesmo ficou revoltado,
pois não aconteceu a inauguração, diante da ameaça de manifesto
da comunidade.  Pede  que  ofício seja enviado  para  a secretaria  de
Obras no sentido de termine a obra,  haja vista que tem o dinheiro
em caixa  destinado  para  a mesma,  instale  água, energia,  pinte  o
piso da quadra,  a marcação da quadra.  Agradece  a presença do



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 9

presidente estadual de seu partido político, PV, ex-deputado federal
Garçon, que veio trazer notícia, que já se comentava nos bastidores,
de que em Cacoal haverá candidatura  própria para o Poder
Executivo, e confessa que ficou feliz com a notícia, e salienta que já
ouviu comentários maldosos de que o PV é um partido pequeno para
ter uma candidatura  própria para  a prefeitura,  e salienta  que os
pequenos fazem as grandes coisas, mas quem sabe o PV possa fazer
a diferença. Registra  a presença da presidente  da ABIC que  veio
solicitar apoio dos vereadores para a festa da páscoa na entidade, e
salienta que ele, vereador  Cezar Castro vai ajudar  e crê que os
demais vereadores  também vão colaborar.  A vereador  Maria de
Lourdes Kemper  do Prado, PMDB, agradece ao senhores Jorge,  da
Caixa Econômica e a Maurílio, que  vieram  prestar  esclarecimentos
em relação ao projeto Minha Casa, Minha Vida, e salienta que desde
o início sempre preferiu  errar tentando  acertar,  procurando  dar
dignidade a centenas de famílias neste município, pois são pessoas
que recebem de zero a três salários mínimos que serão
contempladas, sendo que estas pessoas não têm condições de
adquirir uma casa própria com seus salários. Fala que é um projeto
importante e os esclarecimentos prestados farão com que o projeto
seja aprovado, beneficiando a comunidade. Deseja boa sorte ao Sr.
Milton, que hoje assume a Secretaria Municipal de Obras, e salienta
que se também não der  condições de trabalho,  os equipamentos,
alguns, ainda são da época do prefeito Josino Brito, primeiro prefeito
de Cacoal, e é preciso avançar e dá a sugestão de que se faça um
mutirão, com toda a comunidade, para fazer limpeza de terrenos, ao
lixo. Comenta ainda o que se fará em relação a galhos, ferro velho,
coisas que  tem  que  ser incineradas, de acordo  com  a lei, assim é
preciso dar uma destinação a este lixo. Propõe ao Poder Executivo e
entidades, para que se organize um mutirão, de imediato, para não
haver dengue,  acabar  com caramujo  africano,  fazer uma  limpeza
geral na cidade, fazer um trabalho de parceria. Diz que não só basta
recuperar as estradas  vicinais,  tem se que  cascalha-las,  e tem se
concentrar forças em cascalhar as estradas este ano, com saídas de
água, o que ameniza  bastante.  Fala ainda  que há três anos os
recursos da CONAB  eram de cento e sessenta e três mil reais para
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Cacoal, e neste  ano  está sendo  fechado em seiscentos  e vinte mil
reais, para compra direta do agricultor de Cacoal, quarenta e poucas
entidades estarão recebendo  os produtos,  como  Casa  São Camilo,
Lar do Idoso, creches, escolas, e produtos comprados a preço justo
do agricultor.  Fala que cento  e quarenta  e um produtores  foram
inseridos no projeto  de compra  direta  da CONAB  e parabeniza  o
técnico José Carlos que  há muito  tempo  trabalha  com isto e tem
procurado a cada ano ampliar a meta. Diz que encaminhará ofício de
seu gabinete ao secretário municipal de Obras solicitando benefícios
para a comunidade, como recuperação das linhas 11 e 12, reposição
de lâmpadas queimadas na Rua Humberto Campos, recuperação de
pontos críticos no bairro  Brizon,  e ainda  solicitar  a SEMTTRAN  a
colocação de faixa de pedestre na Avenida Dois de Junho, em frente
ao SENAC. Fala que nesta noite serão votados inúmeros projetos de
leis, como  de uma  PC e caminhão para  a secretaria  municipal  de
Obras. Diz que recebeu ofício do gabinete Valdir  Raupp
comunicando que foi foram empenhados recursos para
implementação da praça municipal de Cacoal no valor de um milhão
e dez mil reais, e agradece o empenho do senador, que sempre tem
contribuído para alocar recursos para Cacoal. Diz sobre a questão de
água no bairro São Marcos e salienta que na segunda-feira passada
foi votado projeto neste sentido, no valor de um milhão e setecentos
mil reais, para expansão da rede de água, que beneficiará o bairro, e
espera que o SAAE tenha agilidade para levar água a este povo.  O
vereador Antonio  Masioli,  PT, diz que no último dia vinte e um de
março foi comemorado  no país inteiro  o Dia Nacional  das Pessoa
com Síndrome de Down, e em Cacoal tem um entidade respeitada,
merecedora de todo apoio, chamado  CERNIC e no estado de
Rondônia tem as APAE’s, que também faz um trabalho  digno  de
aplausos, e ele,  vereador  Antonio Masioli,  representa esta  Casa no
Conselho Municipal  da Pessoa com Deficiência, e anuncia  que  no
próximo dia vinte e seis de abril,  em Cacoal,  haverá a Conferência
Regional da Pessoa com Deficiência, no auditório da UNESC,  e
convida a todos, a comunidade para debater este assunto em favor
da pessoa com deficiência, tanto na acessibilidade como nas demais
necessidades. Diz sobre o projeto de lei que trata do projeto Minha
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Casa, Minha Vida, e que dúvidas foram esclarecidas pelo Sr. Jorge,
da Caixa Econômica e pelo Sr. Maurício, do Sinducon. Agradece ao
ex-secretário de Obras,  Sr. Clarindo  Rosa e deseja  boas  vindas  e
sucesso ao novo secretário municipal de Obras, Sr. Milton Yamada, e
sabe das dificuldades que o mesmo irá enfrentar. Diz que
encaminhou ofício à Secretaria Municipal de Obras solicitando
atenção especial  em relação ao bairro Arco-Íris, onde tem duas
avenidas não asfaltadas e com  dificuldades de tráfego, bem  como
em vários outros  bairros  da  cidade.  Fala  que  tem três projetos  de
leis na Casa que tratam de testes seletivos, mas não vieram
impactos financeiros, e são necessários os mesmos, e aguarda que a
equipe técnica do Executivo encaminhe os impactos para esta Casa,
para que os projetos possam ser deliberados. Comenta que mesmo
antes de sair desta Casa e ir para a secretaria municipal de Saúde, já
tinha pedido que o CAPS fosse mudado de local, pois por duas vezes
aquela unidade tinha sido  atingida por  enchentes e os funcionários
impossibilitados de continuar  trabalhando,  e agora o CAPS foi
remanejado e está atendendo na rua do quartel da Polícia Militar, no
bairro Liberdade.  Diz que  a comunidade vem  discutindo a questão
do Comitê da Dengue,  em pleno  funcionamento  em Cacoal,  vem
discutindo a questão caramujo africano, onde é preciso o
envolvimento da sociedade  na questão combate de combate  a
dengue e ao caramujo. Diz que recebeu bilhete solicitando o apoio
desta Casa, da sociedade, pois os alunos da Escola Santos Dumont,
por iniciativa deles e da direção, resolveram participar de campanha
na escola  em relação ao lixo, e solicita  que  a população por uma
semana acesse  o Google,  na página “Oficina do Bem:  Reciclando
lixo, o lucro vem”, pois acessando  proporciona-se  que a escola
venha a ganhar o prêmio, que  é a visita da  TV Escola,  na escola,
trazendo naturalmente alguns benefícios. Pede o apoio da
população, pois é muito importante. O vereador Fernando Minervino
de Farias,  PTB, diz que  como informação tem em mãos  que  na
Escola Agustinho  Góes tem quatro  turmas  sem aulas,  por  falta de
professores, e isto é competência do Executivo, e chega nesta Casa
hoje projeto de lei de teste seletivo, ainda faltando  o impacto
financeiro, assim diz que  esta Casa tem sua responsabilidade  e a
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demora por parte do Executivo faz com que as coisas demoram cada
dia mais.  Está preocupado, pois  já está chegando as férias e ainda
tem alunos fora da sala de aulas, e projeto de lei vem sem impacto
financeiro a esta Casa de Leis, e pede que o Executivo que acelere o
mais rápido possível este processo.  Diz ainda  que  com  relação ao
PCCR da Saúde, ainda o mesmo está emperrado,  por falta de
documentos, por falta de agilidade por parte do Executivo. Pede que
ofício seja enviado  a SEMAST,  pois está crescendo  em Cacoal,  o
número de andarilhos,  de embriagados,  nas marginais  da BR,
envolvidas pelo  álcool, e solicita que atitudes sejam tomadas neste
sentido, saber onde moram, o que fazem da vida, e o que o
município pode fazer por estas pessoas. Que seja feito um
levantamento e passar  informações a esta Casa.  Fala  ainda  que  a
cidade continua escura demais, é preciso poda das árvores.
Cumprimenta o diretor geral da Caixa Econômica e o Sr. Maurílio, do
Sindicato das Empresas de Construção Civil do estado de Rondônia,
que trouxeram esclarecimentos  sobre projeto de lei que está
tramitando nesta Casa, sendo que a Casa tem que ver a legalidade,
já que há renúncia de receita pelo município neste projeto de lei, e é
preciso documentos  para  melhores  informações em relação a isto.
Diz que ficou surpreso  com relação a notificação aos mecânicos
quanto ao lixo, e indaga como uma oficina mecânica vai tirar o seu
lixo e levar para Vilhena onde tem um incinerador de lixo, e salienta
que o município pode criar alternativas,  tem que regulamentar,
adequar a situação. Pede que ofício seja enviado  a SEMTTRAN
indagando quando serão instalados os semáforos em Cacoal, pois no
dia três de janeiro de dois mil e doze foi assinada Ordem de Serviço
e a empresa até agora nada, assim quer posicionamento  do
Executivo. Diz ainda sobre a creche do bairro Josino Brito, péssima,
sem infra estrutura nenhuma e espera que a mesma seja melhorada.
Comenta sobre sua indicação que pede a colocação de uma faixa de
pedestres em frente ao supermercado Aguiar e Matecol, na Avenida
Belo Horizonte.  Fala que na quinta-feira  tem reunião na Avenida
Amazonas e convida a todos  os vereadores,  a partir das dezenove
horas na casa do Sr. João Fernandes da Silva, em relação a asfalto e
rede de esgotos. Fala de sue requerimento  que quer saber da
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situação da iluminação pública no município de Cacoal, pois a
população paga caro e não tem uma iluminação pública decente. A
vereadora Uriety do Prado  Dorofê, PMDB,  pede  a colaboração de
todos para a festa da ABIC. Diz que quando foi constituída
Comissão, composta  por ela, vereadora  Uriety, e os vereadores
Cezar Castro  e Corá, em relação ao bairro  São Marcos,  e salienta
que nunca tinha ido ao local, hoje foi, e o mesmo é deprimente, é
triste, com  lixo, sem água, mães brigando,  mulher  apanhando por
falta de água, sendo que uma mãe abandonou a casa e foi para a
Linha 10, porque  não tinha  água, foi pegar  água numa caixa  que
colocaram no local,  juntaram outras  mulheres  e deram  uma  surra
nela. Uma situação triste e salienta  que tem no local  um muro
enorme construído, e chegando  lá tinha um S-10 descarregando
material de construção e pelo que ficou sabendo que tem terreno ali
já vendido  quatro  vezes, por oitocentos  reais, assim pede  que  a
prefeitura fiscalize, coloque no local junto com a secretaria de Ação
Social, fiscais para que vejam as pessoas que estão comercializando
os terrenos,  pois isso não pode, não pode ficar como está, as
pessoas comercializando  os terrenos.  Diz que é contra  sorteio, é
preciso verificar ‘in loco’ e dar o terreno para quem precisa. Hoje ao
chegar lá, viu um muro gigantesco, com cadeado, com plantação de
feijão, mandioca, e isso não pode acontecer, pois tem muita gente
precisando de um pedaço de terra para construir sua casa, e muitas
pessoas lá, estão levantando suas casinhas, plantando couve, rúcula,
cebolinha, flores, pessoas trabalhadoras  e honestas.  Pede que a
Ação Social vá lá e apóie as pessoas, pois chegou numa casa e não
tinha água para  beber,  com uma  criança deficiente,  e pede  ainda
que seja recolhido  o lixo lá, pois é deprimente  um local como
aquele. O vereador  Antonio  Fernandes  de Assis, PTN, pede que
ofício seja enviado ao Executivo solicitando que seja feito um
mutirão para limpar atrás do Colégio Honorina Lucas de Brito, bem
como o Parque Sabiá, este último o espelho do bairro. Fala que em
reunião hoje disse que a administração hoje é igual roça de tomate,
se o líder não estiver acompanhando  o ‘trem’ não anda não.
Comenta sobre  o impacto financeiro dos projetos de leis, e que na
questão da saúde só falta resolver problema na tabela, o impacto já
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veio, e espera que esta semana se resolva este problema. Já vieram
mais projetos de leis, da Educação, do SAAE, e salienta que primeiro
gostaria de aprovar  o da Saúde, um compromisso  de todos os
vereadores, e o tempo está corrido. Diz que fica triste, pois conhece
o município de ponta a ponta, e não aceita justificativa só de chuva,
e salienta que esteve  na Linha 06, já falou com o prefeito, e disse
que com dois caminhões e uma máquina, ele, vereador Toninho da
EMATER, coloca para funcionar em um dia. Fala que nesta semana
haverá eventos de grande importância para Cacoal e para o estado,
Audiência Pública, na sexta-feira, que tratará do café, e gostaria que
a EMBRAPA estivesse aqui para levar questionamentos  dos
agricultores, na questão genética do café. Tem ainda convite para o
Centro de Treinamento da EMATER, na terça-feira, onde o ministro
do Desenvolvimento  Agrário estará presente,  entregando  vários
equipamentos e principalmente discutindo o programa de
desenvolvimento dos territórios do estado e ainda vendo a questão
das redes sociais da agricultura familiar para interligar o país inteiro
na questão da comercialização de produtos  da  agricultura familiar.
Diz ainda de  sua viagem a Porto Velho onde encaminhou ofício ao
INCRA solicitando que sejam legalizados os terrenos das associações
e das igrejas da zona rural, pois tem associações que precisam fazer
projetos de investimentos em infraestrutura e não podem,  pois  na
área rural tem limite de área, e viu sinalização por parte do
superintendente, e vai acompanhar  o processo para resolver a
situação. Diz ainda que em Porto Velho verificou a novela do muro
da agroindústria de leite, o município já investiu,  e encaminhou
ofício ao secretário de estado da Agricultura e este já se
comprometeu em resolver a questão. E ainda será atendida  a
indústria de iogurte, com uma iogurteira, mesas, máquina de selar,
refrigerador, envasadoras, um pedido seu, e também aparelhos para
abates de aves, que será entregue a uma associação, para merenda
escolar. Comenta  sobre o Dia Mundial  da Água. O vereador  Luiz
Carlos de Souza  Pinto, passa  a presidência para  o 1° Secretário,
vereador Paulo Cezar Pupo Castro, e ocupa a tribuna onde comenta
que o vereador  Cezar  falou até candidatura pelo  PV e acha que é
uma candidatura puro sangue, corá de prefeito e Cezar de vice. Diz
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que esteve na capital ontem e o PT já realizou suas prévias, o que é
normal, e salienta  que  o político inteligente  a partir  de agora  não
briga com ninguém, pois esta é última eleição em que se terá
coligações proporcionais, e ressalta que nenhum partido em Cacoal,
incluindo o seu,  está preparado para disputar uma eleição sozinho.
Ledo engano achar que um partido tem nominata e vai fazer, assim
todos os partidos em Cacoal depende uns dos outros e depende de
coligação, e agora é momento de namoro, se vai dar casamento não
se sabe,  não é momento  de brigar  com ninguém, o PTB tem se
posicionado desta forma,  poderá ter candidatura  própria, natural,
normal, mas é partido  aberto  à discussões, não tem divergências
com partido nenhum. Diz que nesta semana em Cacoal, dia vinte e
nove, será sediado o 2° Fórum de  Debate para fortalecimento das
Câmaras Municipais, serão recebidas todas as câmaras municipais, a
ABRACAM estará presente,  com  seu presidente,  estará presente  a
UCAVER, o Tribunal de Contas do Estado, oportunidade ímpar para
os vereadores e para os que querem ser candidatos a vereador. Lê a
programação deste encontro. Palestra com o Dr. César Assis, diretor
jurídico da ABRACAM,  único homem que conseguiu  com que o
vereador Valdomiro  Corá ficasse  parado  por oito horas  dentro  de
uma sala, sem piscar, e lê o tema da palestra. Ainda haverá
exposição do Tribunal de Contas, posteriormente o Dr. João Aguiar
Neto, cientista político palestrará para quem quer ir para reeleição e
candidatos a vereador, vice prefeito e prefeito, falando sobre
‘Marketing Político Eleitoral’, e depois o Dr. Rogério Rodrigues,
presidente nacional da ABRACAM,  falará sobre:  “Câmara Municipal,
um Poder  Independente ”, sendo  que  a inscrição será gratuita.  Na
sexta-feira haverá audiência pública, pela primeira vez, com
transmissão da TV Câmara e da TV Senado,  para  o Brasil  inteiro,
para o mundo inteiro, ao vivo, e tem que comparecer principalmente
os produtores de café do município. Diz que para produzir café me
Rondônia só quem tem amor,  devido  a questão de  preço, falta de
incentivo, de qualidade, e acha que realmente a EMBRAPA tem que
estar nesta audiência, bem como a Secretaria Municipal de
Agricultura, EMATER,  produtores  de café, comerciantes  de café, e
questionamentos serão recebidos de todo o Brasil, ‘on line’. Fala que
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o papel de vereador é de fiscalizar, de apoiar e sabe que neste ano é
complicado, ano de eleição, e este ano estará se despedindo como
legislador, não quer  voltar  a esta  Casa,  por  sua opção, pois  agora
está entrando  em processo  em que é preciso  entender  o que é
melhor para a cidade de Cacoal. Fala que é momento de
sobrevivência político, e para isto tem que ser na tribuna o arauto da
comunidade, pois o povo o coloca  aqui  para  isto, para  falar  pelo
cidadão, e essa a função do vereador.  Diz das situações a serem
discutidas nesta Casa, em relação a saúde, educação e outros
problemas, e salienta  que não vai usar a Casa para  emperrar  a
administração pública, nunca  fez isso, salienta que já teve essa
oportunidade, quando  era contrário a prefeita  Sueli  Aragão e ele,
vereador Katatal,  era presidente  da Câmara, mas esta Casa não
travou nada da prefeita, naquilo que era de interesse da
comunidade. Mas o que é certo tem se que cobrar do Executivo, os
documentos, como os impactos financeiros,  um dos requisitos
básicos, sem os quais não se pode caminhar o projeto de lei, então
tem que vir os projetos de leis a esta Casa devidamente instruídos.
Logo após volta a ocupar  a presidência da  sessão. Ordem do Dia.
Todos os vereadores estão presentes. O Projeto de Decreto
Legislativo n° 01/12 – “Autoriza o Prefeito  Municipal a ausentar-se
do município no período de trinta e um de março a quatorze de abril
de 2012”, é lido e colocado  em pauta.  O Parecer  da Comissão
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Decreto  Legislativo  n°
01/12 é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O Requerimento  n° 08/12-CMC,  de autoria  do
vereador Luiz Carlos de Souza Pinto que de acordo com os Artigos
120, § 2° e 124,  do Regimento Interno desta Casa de Leis,  requer
que seja posto em votação o presente  requerimento  de Urgência
Simples, para  deliberação dos Projetos  de Leis n°s  27/12,  28/12,
30/12, 31/12, 32/12, 33/12, todos de autoria  do Poder  Executivo
Municipal, é colocado  em votação e aprovado  por  unanimidade. O
vereador Antonio Masioli em Questão de Ordem requer verbalmente
que sejam  lidas somente  as súmulas e pareceres  dos projetos  de
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leis, haja vista terem sido os mesmos já amplamente discutidos nas
Comissões Permanentes, o que colocado à apreciação do Plenário foi
aprovado por unanimidade.  Assim o Projeto de Lei n° 27/12 -
“Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 27/12 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Também o
Projeto de Lei n° 28/12 - “Dispõe sobre a abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 28/12 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  Ainda o Projeto de Lei n° 30/12 -
“Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 30/12
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por
unanimidade. Também o Projeto de Lei n° 31/12 – “Dispõe sobre a
baixa de bens móveis permanentes  ao Patrimônio Público e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 31/12 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  A seguir  o Projeto de Lei n° 32/12 -
“Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial ao orçamento
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vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 32/12 é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Continuando, o Projeto de Lei n° 33/12 -
“Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 33/12 é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Requerimento  n° 07/CMC/12, de
autoria do vereador  Fernando Minervino de Farias, que no uso das
atribuições lhes conferidas por Lei, requer que o Prefeito Municipal e
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos envie a esta Casa
as informações abaixo relacionadas, com cópias dos documentos em
anexo: Quantidade de funcionários que estão à disposição do Setor
de Iluminação Pública; qual  a quantidade de veículos que  estão à
disposição no Setor de Iluminação Pública do município, especificar
marca e modelo, especificar se os veículos são próprios ou alugados,
se for alugado enviar cópia do contrato de locação e se os veículos
estão trabalhando; relatório da quantidade de material disponível no
almoxarifado; valor investido  em compra  de material  nos últimos
dois anos,  contendo valores e nomes das empresas em que foram
realizadas as compras; e se há processo de compra de material em
tramitação, é colocado em votação e aprovado por unanimidade. O
Requerimento n° 09/12 de autoria do vereador Antonio Masioli que
de acordo  com os Artigos  120, § 2° e 124, do Regimento Interno
desta Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em votação o presente
requerimento de Urgência Simples,  para  inclusão e deliberação do
Projeto de Lei n°  29/12 de autoria do Poder Executivo Municipal, é
colocado em votação e aprovado por unanimidade. Assim o Projeto
de Lei n° 29/12 - “Dispõe sobre a abertura  de crédito adicional
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suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 29/12 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto suspende a sessão por 05
(cinco) minutos e convoca os senhores vereadores para se fazerem
presentes na Sala  das Comissões para  reunião. Passado  o tempo
estipulado é reaberta  a sessão. O Sr. Presidente  Luiz Carlos de
Souza Pinto convoca  sessões extraordinárias para  quarta-feira,  dia
28/03/2012, com início às 13h00min, para deliberação do Projeto de
Lei n° 02/12 que trata do Projeto “Minha Casa, Minha Vida.” O Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto após verificar nada mais haver
a deliberar  na Ordem  do Dia, declara  encerrada  esta sessão às
21h30min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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